Naamgeving punten
In veel procedures binnen Geocadabra wordt van de gebruiker verwacht, een punt aan te klikken. Dit kan een bestaand punt zijn. Maar het mag ook vaak een nieuw punt zijn. Dat wordt dan ter plekke gemaakt. En van een naam voorzien. Hiervoor wordt standaard de eerstvolgende nog niet gebruikte letter genomen.
Zodra een punt wordt toegevoegd, of een bestaand punt aangeklikt, verschijnt er het venster
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et iewne naam





In de donkerblauwe regel wordt omschreven, dat zojuist punt A is toegevoegd (of aangeklikt indien dit punt al aanwezig was).

De procedure die op dat ogenblik loopt, gaat echter gewoon door. Wellicht dat er een nieuwe actie van de gebruiker verwacht wordt. Dat staat omschreven op de statusbalk onderaan op het scherm.

Maar zodra dit venster verschijnt, kan ook een nieuwe naam voor het zojuist aangeklikte punt worden gekozen door op betreffende letter te klikken.
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Wanneer op het vraagteken (rechts van de ‘Z’) wordt geklikt, verschijnt een invoervenster waarin de naam van het punt kan worden ingevoerd indien het uit meer dan één letter bestaat.

Er kan de (uit meerdere letters bestaande) naam voor het punt worden ingevoerd. Na een klik op [OK] gaat de procedure, die gaande was, verder.
Tijdens een procedure kan dit puntnaamvenster worden genegeerd. Dit venster verdwijnt dan vanzelf.

De filosofie achter dit geheel is dat de gebruiker een punt dat tijdens het uitvoeren van een commando ontstaat, een default naam krijgt, dat de gebruiker onmiddellijk kan wijzigen. Maar hij kan de default naam ook accepteren en doorgaan met het geactiveerde commando. Het venster met mogelijke puntnamen verdwijnt vanzelf.

Opmerkingen

· Het puntnaamvenster verschijnt vaak spontaan zodra een bestaand punt is aangeklikt, of een nieuw punt is gecreëerd. Wanneer de gebruiker tevreden is met de puntnaam die verschijnt, kan hij gewoon het geactiveerde commando voltooien. Het puntnaamvenster verdwijnt dan vanzelf.

· Soms verschijnt tijdens een procedure het puntnaamvenster gelijktijdig met een invoervenster. Dit laatste venster heeft dan voorrang. Nadat de vraag in dit venster is beantwoord en het venster is afgesloten, kan alsnog de puntnaam worden gewijzigd.
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