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Een gebied arceren dat tussen twee grafieken en twee verticale grenzen ligt.
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Nadat een tekening aanwezig is met tenminste twee functies (van één variabele), kies je bewerken, functies en krommen, arceer.
Het controlevenster verschijnt. 
Omschrijving

· Klik [Kies eerste functie] en een venster verschijnt met de beschikbare functies, waaruit er een gekozen kan worden. Klik er een aan, of klik in de tekening op de gewenste grafiek.
Nadat de keuze gemaakt is, verschijnt het functievoorschrift op de knop.

· Herhaal deze procedure voor de tweede functie.

· Vul de ondergrens en bovengrens in. Deze getallen worden gebruikt als linker- en rechtergrens van het te arceren vlakdeel.

· Nadat de vier keuzes zijn gemaakt, komt de [OK] knop beschikbaar. Klik hierop om de procedure af te sluiten. De arcering wordt getekend. De kleur en arceerstijl zien zoals deze zijn ingesteld in het tekengereedschap ten tijde van het klikken op [ok].
· Met de [Annuleer] knop kun je het proces afbreken, en terugkeren naar de toestand vòòr de procedure.
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De arcering later wijzigen of verwijderen

Dit geschiedt zoals bij alle arceringen: klik erop met de rechter muisknop. In het popup-menu kies je voor “arcering, wijzig uitgebreid”. In het venster dat verschijnt, klik je op de knop [Wijzig functies / grenzen]. Het bovenstaande venster komt terug, maar nu zijn de keuzes die bij de arcering horen, al ingevuld. Je kunt ze nu aanpassen.
De kleur of arceringstijl wordt gewijzigd door er met de rechter muisknop op te klikken, en te kiezen voor “arcering, wijzig”. Wel van tevoren de gewenste kleur en stijl instellen in het gereedschapsvenster.

Een arcering wordt verwijderd door er met de rechter muisknop op te klikken, en te kiezen voor “arcering, verwijder”.
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