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De gereedschapsbalk

Aan de rechterzijde van het beeldscherm staat de balk met het tekengereedschap.

Wanneer je een punt, lijn, cirkel of arcering aan je figuur toevoegt, dan worden de instellingen van de gereedschapsbalk gebruikt. 

Mogelijkheid 1 is de lijndikte. Klik hier op de gewenste dikte. Wil je een bepaalde lijn accentueren, dan kun je dit bijvoorbeeld doen door deze lijn dikker te laten tekenen.

Om de actieve lijndikte staat een kader.

Punten kunnen op twee manieren worden gerepresenteerd: als dichte stip of open rondje. Door op 2 te klikken schakelt het rondje naast het woord punt naar open of dicht vice versa.

Bij 3 kun je aanklikken, welke puntgrootte je wilt gebruiken. Vooral als een lijn dikker getekend wordt, is het handig, de punten op die lijn als grotere, open rondjes te laten tekenen. Om de actieve puntgrootte staat een kader.

Bij 4 staan de mogelijke arceringen. Dit zijn van toepassing op vlakdelen en cirkels. De combinatie arceerstijl en tekenkleur houdt een tekening met een aantal arceringen overzichtelijk.

Er zijn verschillende manieren om ruimtelijke objecten te tekenen. 

De meest gebruikte staan opgesomd in blok 5. De enige die echt de werkelijkheid vertegenwoordigt, is de laatste, perspectief. Samen met de een na laatste, langs kijklijn, is deze alleen beschikbaar wanneer bij het programma deze module is aangeschaft. Een perspectieftekening geeft een object zoals deze op een echte foto staat. Voor wiskundigen en ingenieurs is perspectief echter nogal onhandig. Daarom zijn enkele andere tekenmethodes gebruikelijk. Bij die methodes zijn lijnen die in werkelijkheid onderling evenwijdig zijn,  in de tekening ook evenwijdig. 
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Je kunt de tekenmethodes zelf onderzoeken door bijvoorbeeld met een kubus  te beginnen, en dan een voor een de tekenmethodes uit te proberen. Hierbij kan worden ingesteld, dat de tekening als in een tekenfilm wordt vervormd tot de nieuwe tekenmethode. 

Knopje 6 van het tekengereedschap geeft je de mogelijkheid, het lettertype dat in de tekening gebruikt moet worden, te kiezen. Met de schuifbalk 7 kun je de grootte van de namen bij hoekpunten en getallen bij assen snel veranderen. Met de knopjes 9 kun je de grootte van de teksten verkleinen of vergroten.
Voor elk nog te tekenen object is mogelijkheid 8 van belang: de tekenkleur. Maak je keuze voordat je iets aan de tekening toevoegt of wijzigt. De toevoeging of wijziging krijgt dan de hier ingestelde kleur. Achter de knop herken je de momenteel ingestelde kleur.

Indien je op de tekenkleur knop klikt, verschijnt er een venster, waarin je uit vele kleuren kunt kiezen. Het wijzigen van de tekenkleur houdt dan uiteindelijk in dat je 3 keer moet klikken. Om dit te versnellen, is onder de tekenkleur knop een kleurenwaaier 10 getekend, waarop de meest gebruikte kleuren staan. Klik op één kleur, en deze is ingesteld.
Met mogelijkheid 11 kun je de lijnstijl instellen. Deze mogelijkheid is bij ruitelijke figuren alleen beschikbaar als in het configuratievenster de optie “lijnstukken automatisch stippelen” is aangevinkt.

Wanneer de lijndikte groter moet zijn dan de zichtbare opties, kun je bij mogelijkheid 1 met de rechter muisknop klikken op het lijndikteveld. Dit verandert dan zoals hiernaast staat aangegeven. Je kunt nu de lijndikte zelf invoeren.

Dit geldt ook voor de puntdikte, mogelijkheid 3.




















































