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Bij het onderzoek van functies kun je bijvoorbeeld de coördinaten van punten op de grafiek bekijken. Hiertoe zijn in het programma verschillende faciliteiten beschikbaar. Zodra een functie is ingevoerd (via bewerken, functies en krommen, onderhoud) tref je bij het bewegend onderzoek de volgende mogelijkheden aan:

Bij de tweede optie kun je met de muiscursor de grafiek volgen, waarbij de coördinaten van het punt worden getoond. Dit heeft als nadeel, dat je de beide coördinaten niet precies in de hand hebt.
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Indien je precies wilt weten, welke de ene coördinaat is als je de andere zelf wilt kiezen, kies dan in bovenstaand menu de derde mogelijkheid. Je krijgt het volgende dialoogvenster te zien:
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Bij het interval moet je een deel van de grafiek opgeven, waar de functie stijgend of dalend is. (Dit is van belang omdat dan per y-waarde er geen twee x-waarden kunnen zijn!) Wanneer je je hier niet aan houdt, krijg je verderop problemen.

Het betreft hier de functie
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, en we willen op het dalende stuk tussen (ruw weg) 1,2 en 5 bepalen, waar de grafiek de lijn 
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 snijdt.

Vul hiertoe deze twee x-grenzen in bij het interval.

Vul hierna de y-coördinaat 1 in in het invoerveld rechtsonder.

Het dialoog is dus als volgt ingevuld:
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 Druk nu op [enter]. Links naast de ingevulde y-waarde verschijnt de x, 2.29623. Hierbij bepaalt de (in het configuratievenster) ingestelde significantie hoe nauwkeurig de bepaling is.
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In de grafiek wordt met pijltjes aangegeven, hoe je de coördinaten kunt interpreteren in de grafiek:

In bovenstaand venster zie je onder x en y knopjes staan. Wanneer je daarop klikt, wordt de betreffende coördinaat verminderd (bij <) of opgehoogd (bij >). De andere coördinaat wordt automatisch aangepast.

De stapgrootte hierbij kun je instellen in de invoervelden boven de coördinaten. Hierboven is deze stapgrootte 0,1. Door deze bijvoorbeeld kleiner te maken, wordt de tekenfilm langzamer, maar het aantalbeeldjes groter. Probeer maar eens bij de x-toename. Vul daar in: 3/98. (Jazeker, je mag gewoon een uitdrukking plaatsen!) Klik nu één keer op het ‘>’-knopje onder de x-coördinaat (=activeer deze toets) en druk nu een tijdje de [enter]-toets in. Bekijk de grafiek, waarin de aangegeven pijlen meelopen (nu van x naar y)\, terwijl in het rekenvenster de coördinaten af te lezen zijn.

Enkele opmerkingen

Het opgegeven interval kun je niet verlaten. Wel kun je telkens de intervalgrenzen wijzigen om daarheen het onderzoek te verplaatsen.

Wanneer op het opgegeven interval de functie zowel (gedeeltelijk) stijgend als (gedeeltelijk) dalend is, lukt het niet, de hele grafiek te doorlopen. Het programma rekent de y-waarden uit bij de grenzen van het opgegeven interval. In bovenstaand voorbeeld zijn deze (ongeveer) 1 en 1,8.

Je kunt nu alleen y-waarden invoeren tussen deze waarden. Doorlopen van x-waarden geeft geen problemen.

Je mag bij de invoervelden een expressie invullen. Bijvoorbeeld bij een intervalgrens pi/2, of bij een stapgrootte 1/6, of bij een y-coördinaat sin(pi/5). Hierbij gelden dezelfde regels als bij het invoeren van een functievoorschrift. Alleen mogen er nu geen variabelen in de uitdrukking staan.

Oefeningen

1. Onderzoek wat het bereik is van bovenstaande functie

2. Bepaal bij bovenstaande functie alle snijpunten van de functie met de lijn 
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3. Bepaal de gemiddelde helling op het interval [2, 5]. (Hint: schrijf van de twee intervalgrenzen de coördinaten over en reken daarmee 
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 uit.)

4. Bepaal  een benadering voor de helling in het punt 
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 met behulp van 
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 op een klein interval om dit punt heen.
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