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De kegel

Een kegel is een zogenaamd omwentelingslichaam.

Ga uit van twee elkaar snijdende lijnen. Gebruik de ene lijn als rotatie-as en draai de andere lijn over 360˚ eromheen. Door de hele baan te nemen van de tweede lijn, ontstaat het omwentelingslichaam dat we kegel noemen.
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De tekening hiernaast is gemaakt vanuit een balk ABCD.EFGH met ribben 4, 4 en hoogte 5. Als rotatie-as is de lijn door D en H genomen. De lijn HB is geroteerd met de volgende instellingen:
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Hierdoor wordt punt B 36 * 10˚ geroteerd, dus precies één keer rond. Achteraf is de cirkelvormige baan die B doorloopt als een blauwe cirkel aan de figuur toegevoegd.

De bovenstaande tekening van een kegel is in de praktijk niet erg handig.

De figuur wordt een stuk duidelijker, wanneer we de rotatie toepassen op elkaar snijdende lijnstukken. Herhalen we bovenstaande rotatie voor de lijnstukken HD en HB, dan krijgen we:
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De figuur spreekt je wellicht meer aan. Hij lijkt op een hoofddeksel zoals Chinezen deze dragen.

Je herkent de rotatie-as HD en de ribbe HB nog. De rest van de oorspronkelijke balk is weggelaten.

Achteraf is de cirkel erbij getekend die de baan van punt B beschrijft.

In dit geval is gekozen voor 36 tussenstanden van HB tijdens het draaien. Overdrijf dit aantal niet: de tekening wordt er snel onoverzichtelijk van. Een lijn zoals HB op de cirkelmantel wordt in de wiskunde een beschrijvende genoemd. H heet de top van de (afgeknotte) kegel en de getekende cirkel heet de grondcirkel. Omdat driehoek BDH rechthoekig is in D kun je op een eenvoudige wijze allerlei berekeningen maken van de kegel.

oefeningen

1. Bereken de manteloppervlakte van bovenstaande afgeknotte kegel. (HD = 5; DB = 4√2. (Hint: omtrek grondcirkel kun je opvragen bij berekeningen, oppervlakte, van een cirkel.)

2. De inhoud van een kegel = 1/3 * oppervlakte grondcirkel * hoogte. Wat is de inhoud van bovenstaande kegel? (Hint: oppervlakte grondcirkel kun je opvragen bij berekeningen, oppervlakte, van een cirkel.)










