Perspectief

Inleiding voor de docent
De documentatie bij de software over perspectief bestaat uit kant en klare lessen. Ze kunnen gekopieerd worden en aan de leerlingen uitgereikt. Door het programma op te starten en de lessen door te werken worden drie doelen bereikt:

· De leerling leert spelenderwijs de mogelijkheden van de software kennen;

· Alle perspectiefsoorten worden besproken;

· De hulpconstructies worden besproken.

Desgewenst kan de docent een deel van de documentatie achterwege houden. Het is immers de vraag, of ernaar gestreefd moet worden, de leerling alle mogelijke perspectief situaties voor te schotelen. Didactisch is het vaak beter om slechts een deel door te werken met deze documentatie, en hiernaast de leerboeken en/of praktische opdrachten te laten doorwerken.

doelgroepen
In het tekenonderwijs kan de software met documentatie bij het onderwerp perspectief goede diensten bewijzen. Dit kan op alle niveaus. Het kan in de basisvorming, maar ook bij CKV in de 2e fase of bij beroepsopleidingen op grafisch gebied. 

Niet alleen perspectief wordt ondersteund, maar ook verschillende parallelprojectie methoden en alle mogelijke kijklijnen.

Vandaar dat ook binnen de theoretische wiskunde de software zeer goede diensten kan bewijzen. Zodra er een ruimtelijke figuur verschijnt in een wiskundeachtige of abstracte omgeving is de software vaak handig ter ondersteuning van het inzicht. Hoe ingewikkelder de tekening is, des te duidelijker wordt deze met gebruik van deze software.

ondersteuning bij het bestuderen van de theorie achter het perspectief
Er zijn verschillende boeken over perspectief. Speciaal voor het 2e fase onderwijs is in het najaar 1999 een boekje verschenen, dat op een heel aardige manier de theorie achter het perspectief uitlegt, volledig wiskundig onderbouwd:

Perspectief, hoe moet je dat zien?
Agnes Verweij / Martin Kindt

Epsilon Uitgaven Utrecht

ISBN 90-5041-052-9

Het boekje heeft ten doel toe te lichten hoe een perspectieftekening ontstaat. Maar ook het omgekeerde: hoe kan men bij een gegeven perspectieftekening of -schilderij reconstrueren waar de schilder heeft gestaan. Het geheim hierachter: door vanuit die positie het werkstuk te bekijken, zie je echte diepte in de tekening. Deze diepte kun je niet echt zien vanuit een ander standpunt.

De software is aangepast aan dit boekje. De constructies uit het boekje zijn volledig in de software geïmplementeerd. De notaties en naamgevingen uit het boekje zijn volledig overgenomen.

Voor leerlingen, die echt alles over perspectief willen weten is dit boekje, gecombineerd met deze software, een ideaal hulpmiddel.

